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Munka
Ma ismét összeült ;i képviselő- 

ház és a miniszterek különféle 
nagy fontosságú törvény;j 1 vasia­
tokat terjesztettek elő. A mai 
nap is azt dokumentálta, hogy a 
kormány és a többségi párt -- 
híven eddig vallott orograrmn- 
jához — a még hátralevő egy­
éves országgyűlési ciklus datt 
teljesíteni kívánja mindazokat a 
törvényhozói kötelességeket, me­
lyeket a nemzetnek megígért • s 
nem várja csak úgy összetett 
kezekkel a mandátumok lejáratá­
nak idejét, hanem alaposan kive 
szí részét mindama feladatok 
elvégzéséből, amelyek az ország 
javára még az aránylag rövid 
idő alatt megoldásra várnak. A 
jelszó a munkapárton ugyanaz, 
ami ilyenkor a mezőkön a szor­
gos munkásnép között: Dolgoz­
ni napszálltáig közös erővel, kö­
zös akarattal.

Ezzel szemközt az ellenzéki 
pártok egymás között cl zakód­
nak, ábrándokat és terveket sző­
nek, újabb és újabb kéj utazási 
terveket eszelnek ki, V-'

A nemzet közválemé ivének 
megfontolt része figyel és nyi 
tolt szemmel látja mindezeket a 
jelenségeket s elfogulatl múl 
összehasonlítást tesz a d algos és 
dologtalan pártok között. Ezt az 
összehasonlítást nem lehet kike 
rülni.

És az összehasonlítás előtt a 
nemzeti munkapártnak nem 
kell egyebet tenni, mint minden 
frázis nélkül rámutatni az si­
mult ciklus munkásságára, an­
nak eredményeire, amelyek íek 
„jótékony hatásait megérezte min 
den osztálya a magyar társada­
lomnak.

A nép össszehasonlit és ítélni
fog.

Döntött az egyháztoiilet 
a Zavaaji-Radácsy ügyben

ségéhez, a püspökséghez küldte.
A pikáns és fölötte érdekes 

ügyet csütörtökön délután tár­
gyalta a tiszáninneni református 
egyházkerület közgyűlése. Min­
denki nagy érdeklődéssel várta, 
hogy a közgyűlés hogy fog Ítél­
kezni ebben az ügyben, indokolt­
nak találja-e a fegyelmi megin­
dítását Radácsy ellen vagy sem! 
A tárgyalást komoly kombiná­
ciók előzték meg, egyházjogi vi­
ták hangzottak el és kíván isi an

Radácsy ellen nem indítanak fegyelmi eljárást
(A Reggel tudósítójától.) A kalmazni. A d imáméi léki egyház- 

tiszáninneni ref. , egyházke- kerület ugyanis úgy Ítélkezett, 
riilet közgyűlésének egyik legpi- hogy Zoványi Jenő tanárt vissza' várták a közgyűlés döntését: vaj- 
kánsabb tárgya a Zoványi-iigy helyezte állásába. Ez néhány hó- j0I1 meginditják-e a fegyelmi el­
volt. A régen húzódó, komplikált nappal ezelőtt történt, akkor, a járást Radácsy ellen, 
tanszék-afférnak igen érdekes mikor a tiszáninneni egyházkerü- 
végakkordja következett. Ismere- leiben Radácsy György volt a 
tes ugyanis, hogy Zoványi Jenő püspök-helyettes. Az ítélet meg- 
sárospataki teológiai tanárt évek- érkezett Sárospatakra és azt vég­
kel ezelőtt megfosztották tanszé- re kellett hajtani. Radácsy űzőn­
kétől. A n agy kép ezt ts égii, libera- ban fumigálta a dunamelléki egy 
lis gondolkozása professzornak házkerület Ítéletét és azt nem 
egy Kálvinról Írott tanulmánya akarta tudomásul venni. Zoványi 
szolgáltatta az ál-okot arra, hogy Jenőnek kezében volt az Ítélet, de
katedrájától megfosszák és állá- állása nem volt, katedráját near , , ,
tótól felfüggesszék. A tulajdon- kapta vissza. Radácsy egy korái,- 
képpeni okok mélyebben gyöke- ban hozot határozat alapján ta- 
reznek, egyházi ügyek vezetésé- gadta meg az ítélet végrehajtását, 
hői fakadó intrikák emelték ki Ez a határozat úgy szólt, misze- 
Zoványit állásából. A tudomá- rint mindent el kell követni, — 
nyos meggyőződésű, egyháztör- hogy Zoványi Jenő tanár állását 
ténelmi dokumentumokon épülő ne kapja vissza.
Kálvin-tanulmány csak ürügy j Időközben az egyházkerület élé- 
volt. Zoványi indexre került és re uj emper került, modern gon- 
erős, bátor harcot kellett vívnia, > (i<)lkozásu és igazságszerető fer- 
hogy állásába visszahelyezzék és fiu; dr Tüdős István püspök. Az 
kimutassa, hogy ő nem olyan te- j uj püspök mihelyst elfoglalta mél 
kete, mint a hogy ellenségei őt be' tóságát, azonnal intézkedett a 
feketíteni igyekeznek. A harc Zoványi-ügyben és az igazságta- 
végre is Zoványi győzelmével [anu] meghurcolt, indexre tett ta- lTg'’ 
végződött. j li;írt visszahelyezte állásába: Zo-

Visszahelyezése azonban nem ványi Jenő megkapta katedráját, 
ment simán. Ellenségei igyekez- Es most jön az érem másik olda- 
tek az utolsó percig akadályokat la: Zoványi kérte, hogy Radácsy 
gördíteni a konvent ítélete elé. A' ellen, aki megtagadta a dunamel- 
modern lovagi tornában mindkét léki egyházkerület ítéletének vég­
fél erősen tartotta magát, a ve- reliajtását, indítsanak fegyelmi

Az ügy ismertetése után dr. 
Kovács Gábor szólalt fel elsőnek, 
aki Radácsy eljárását indokolt­
nak és jogosnak tartotta, mivel 
egy korábbi határozat szellemé­
ben járt cl. Bizony Ákos ugyan­
csak Radácsynak adott igazat. — 
Dr. Tüdős István püspök nagy­
szerű érvekkel világította meg az 
egész ügyet, amely tu la 
pen ma nyert befejezést. A püs­
pök felvilágosító beszéde után a 
közgyűlés Salamoni Ítéletet ho­
zott:

Kimondotta a közgyűlés, — 
hogy Zoványi Jenő vissza­
helyezését tudomásul veszi, 
de ugyanakkor helyesli Ra­
dácsy eljárását, mert egy 
előliben! határozat értelmé­
ben intézkedett.

V Zoványi-ügy aktái ezzel — 
hisszük — lezáródtak.

SS" Reggel telefonszámai:

szedelmes kopja-játékban jgye-, eljárást. Kérelmét írásba foglal- 
keztek ügyes gáncsvetéseket al- ta és azt az egyházkerület vezető-
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Megjegyzések
a leánygimnázium kőiül
Kaptuk a következő sorokat:
Bár Miskolezon a többség el­

döntötte a leánygimnázium sor­
sát, létesítését elhatározta, talán 
nem lesz fölösleges még egy fi­
gyelmes tekintetet rávetni.

Kétségtelen, hogy a nőnevelés 
sok értékes egyént adott s meg 
többet adni fog az emberiségnek, 
de az is bizonyos, hogy halommal 
fogja szülni a nyomor áldozatait 
is. Azt lehetne erre válaszolni, — 
hogy a férfinevelés is ilyen ős­
idő óta és mégsem siilyedt el a 
világ. Ez igaz, de azt ép a férfi 
és nő örök fogalma és lényege az 
áthidalhatatlan tenger. — Amint 
rengeteg férfi beful az erőszakolt 
tudományos nevelésbe, ép úgy 
százezrekre fog rúgni oly nők 
száma, akik gyakorlati nevelés 
Inja miat algebra kísérlettel fog­
ják örökre megoldatlan hagyni az 
élet sokismeretlenii egyenletét. — 
Hiába, az ember tragédiája ál­
landó földi műsor, mert nehéz 
megtanulni a világnak, hogy az 
uj pályákra előkészítő iskolákat 
mennyi ideig engedjék „teljes 
gőzzel“ működni.

Eddig még állam és nép min­
dig eső után vette fel a köpenyt. 
Egy pár nemzedék elégiilotlensé- 
ge, nélkülözése, majd anyagi és 
erkölcsi nyomora fújta meg a 
recsegő riadót a visszavonulásra. 
Hány pálya van már ma ilyen 
korlátok között!

Madách végletekbe sodort so­
rokra elmondja ugyan a kevés­
számú bíráló és tiszta szemmel 
látóknak:

„hagyd zajongani, majd az élet 
korlátozza önmagát“, — azonban 
azt csak fölösleges megemlíteni 
is, hogy az önkorlátozás csupán 
a következmények súlya alatt 
kezd verejtékezni az emberiség 
testéből.

Minden józan elismeri a taní­
tás kiterjesztésének szükségét a 
nővilágra, de az már csak né­
hány előtt világos, hogy a taní­
tásnak feltétlenül alkalmazkodni 
kell a nő lényegéhez. Pedig a 
férfinevelés is a férfi sajátságai­
hoz simult az évezredek tanulsá­
gai révén. Bizonyos, hogy sok 
nő hivatásteret találja meg majd 
a gimnázium elvégzése után, de 
semmiesetre sem több, mint 30 
%. A 70 % többségnek miért volt 
a gimnáziumi

Greguss Ágost szerint a helyes 
elmélet nem egyéb, mint végtele-
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niil megrövidített gyakorlat. — 
Nem lenne-e helyes a férfinevelés 
tekervényes, sokhelyt homályos, 
akárhányszor undok fejlődéstör­
ténetéből eredményképleteket al- 
kootni a nők javára!

Miskolezon csupán három fér­
finek volt módja a tiltakozó véle­
ménynyilvánításra a fölállítandó 
leánygimnáziummal szemben.

Ezeket is nevetségessé óhajtot­
ták tenni, bár világos, hogy nem 
a nőkérdés ellenségei, hanem ki­
zárólag a téves irányú nőnevelést 
nem helyeslik. A többség lesza­
vazta hangja túlerejével ezt a 
pár tényezőt, pedig végeredmény­
ben disszonáns kar nyomta el a 
halk, de tiszta összhangot. — A 
többség azt hiszi, hogy a nőneve­
lés akadályait söpörte el az útból, 
pedig az ellenkező vélemény igen 
jó szolgálatot tehetne a tulsima 
utón — az elcsúszás ellen.

Iskola kell, kell iskola a nők­
nek; lehet, hogy gimnázium is 
kell valahol, de nem kell leány­
gimnázium semmiesetre sem Mis­
kolezon. Köztudomású és közösen 
érzett hajunk, főleg magyarok­
nak, hogy porosfejii, penészes, 
okleveles hivatalnokpolgárságot 
nevelünk, hiába szól állandóan a 
tudományos figyelmeztetés vész- 
sipja, mely gyakorlati embereket 
sürget. Most ezzel a dohos könyv- 
fekélylyel akarjuk megfertőzni 
egészséges nőinket!

Nem, ezt ne tegyük! — Elég 
;yakori látvány a „kitanitott“ 
lök ama szennyes viselkedése, a 
nely lenézi tanulatlan, egyszerű 
zülcit, mely a gyermeki tisztek­
et, az emberi kapcsot jogosan 
zétszakithatónak véli egy teknő 
ietü átrágása után, amely lassan, 
negtébolyitja egész lényét, fon­
té jázóvá, nagyzóvá, könyelművé 
eszi. A tudást nem egészséges ér­
ielmei nemesítésére használja, de 
igyenes megtagadására.

Ajánlatos lenne meggondolni 
i dolgot.

Oltsuk be a tudomány nyirok- 
iával a nőket is a szobabölcsesség 
dien, de neveljük egyúttal meg­
telelő intézetekben szívvel, lélek­
kel anyának, háziasszonynak.

Erre pedig a gimnázium nem 
képesíthet mai alakjában.

Kovács Béla, 
banktisztviselő.

Legolvasottabb 
miskolczi lap 

A REGGEL

Az alsózsolczai 
kolerajárványról

A Vörös Kereszt Egyesület 
jelentése

Érdekes jelentéseket adott ki 
a Vörös Kereszt Egyesület mis­
kolczi fiókja a múlt évi kolera- 
járványokról, amelyeknél az 
egyesület ápolónői jelentékeny 
szerepet játszottak. Az alsózsol­
czai járvány megrendítő részle­
teit Andy Mária és Heyl Antó­
nia ápolónők az alábbi megható 
leírásban ismertetik. j

Két társnőnk már néhány nap 
óta ápolta a sajóládi kolerás be­
tegeket. Mi 1913. október ,ió 7-én 
délben érkeztünk meg Alsózsol- 
czára, hová minden szükséges 
kellékkel jól felszerelt társzeke­
rünk követett. E felszerelés úgy 
volt összeállítva, mint a sajóládi 
kirendeltségé. i

Megérkezésünknél a község 
Clójljárósága szives előzékeny­
séggel fogadott. A kölcsönös üd­
vözlések után magunk láttunk 
hozzá, hogy lakásunkról és élel­
mezésről gondoskodjunk. Közel 
a betegházhoz kaptunk is egy kis 
szobát. A házigazda, kinek fele­
sége a lakást átengedte, kint 
szorgoskodott a mezőn. Neki 
láttunk a szobában felhalmozott 
burgonya kihordásának, takard-j 
toltunk és berendezkedtünk a 
magunkkal hozott bútorokkal. — 
Este lett, mire elkészültünk. —- 
Jól esett a vacsora, mely szintén 
saját csomagjainkból került ki.

Külön orvosa a kórháznak nem 
volt, Sajóládról dr. Kronovith 
Dezső járvány orvos ur járt át 
betegeink gyógykezelésére.

Kellően felkészülve, köntös­
ben, keztyüsen vártuk érkezését. 
Mikor megjött, átvitt egy falusi 
házba, mely ez alkalomból jár­
ványkórházul szolgált.

Rongyokba burkolva, a földön 
fekve, legyektől ellepve találtunk 
ott egv házaspárt a kicsiny, ezel- 
lőzetlen szobában. Az asszony ke 
sőbb kolera-mentesnek bizony ilt.

Hozzá láttunk a munkához. A 
betegszobát kimeszettük, négy 
ágvat állítottunk fel és betegein 
két megfürösztve, tiszta fehér­
neművel ellátva, vittük a már 
részükre elkészített ágyaikba.

Másnap ismét egy házaspárt 
hoztak be. Ezek közül az asz 
szony volt kolerás. Miután az 
egész ház csak egy földes szobá­
ból és egy szabadkéményes kony 
hából állott, férfi és női betege­
ink közös kórteremben feküdtek. 
Egy kifeszitett lepedővel oldot­
tuk meg férfi és női kórterem ne­
héz kérdését.

Fehérnemű készletünk hamar 
kifogyott s mivel a sürgős mezei 
munkák miatt mosónőt nem kap­
tunk, magunk láttunk hozzá 
betegruha mosásához.

A betegszoba csendjét gyakran 
zavarta egy-ogy átsurranó egér, 
vagy csoszogó béka megjelenése, 
amitől betegeink szinte halálra 
rémültek.

Egy később behozott nőbete­
günk gyermekei otthon ápolat­
lan elhanyagoltságban feküdtek. 
Egynek kanyarója, máskettőnek 
bélhurutja volt. Orvosunk meg­
bízásából, kellő fertőtlenítések 
mellett, oda is átnéztünk napon­
ta. Jó meleg húslevest, teát vit­
tünk át nekik.

Az egyik bélhurutos gyermek 
nemsokára meghalt. Éjjeli ins­
pekciónk alatt ruhácskát készí­
tettünk a kis halottnak, jól ügyel 
ve, hogy a beteg anya gyermeke 
halálát ne tudja meg. Kibocsá­
tása napjára halasztottak a 
szomorú kötelességet, hogy vele 
a súlyos veszteséget közöljük. — 
Ez a négy éves gyermek volt 
édesanyja kedvence, betegsége 
alatt sokszor emlegette.

Szegény asszonyt a sok szen­
vedés nagyon megviselte. -- Az 
ura, Fodor József, már október 
5-én halt el kolerában.

Mikor az első nehézségeken 
átestünk és betegeink is gyó­
gyulni kezdtek, működésűnket 
akkor már nagyobbrészt csak a 
rendes napi meszelés, fűtés, ad­
va rseprés, mosás és más ehhez 
hasonló munkák foglaltík el.

Nagy segítségünkre voltak dr. 
Katona József egészségügyi ta­
nácsos, meg vei főorvos, dr. Bátky 
Gyula főszolgabíró és dr. Dar­
vas József tb. megyei főorvos 
urak, kik jóakarata közbenjárá­
sukkal és erélyes intézkedéseik­
kel sok sulvos és munkánkat aka 
dályozó körülményt hárítottak el 
utunkból. Szükségünk is volt tá­
mogatásukra, melyet sohasem 
nélkülöztünk, de elkerülhető pa­
naszkodó sokkal őket nem is zak­
lattuk.

Betegeinket beöntésekkel és 
fürdőkkel orvosi utasítás szerint 
kezeltük. Távozásuk előtt lyso- 
formos vízben fürösztöttük le 
őket. Hazulról küldött, úgyneve­
zett tiszta ruháikat ki kellett 
előbb mosnunk. Jól fertőtlení­
tett, tisztára mosott ruhába öl­
töztettük gyógyult betegeinket.

Az éjjeli inspekciókat válta­
kozva tartottuk.

Minden beteg váladékát heten­
ként felküldtük megvizsgálás 
végett a budapesti bakterioló­
giai intézetbe. Mikor az utolsó 
beteg váladéka is koleramentos- 
nek bizonyult, alapos fertőtlení­
tés után megkezdtük öt napos 
vesztegzárunkat.

Még csak az első napnál tai- 
tottunk, mikor jött a rémhír, — 
hogy Magos Pálné valóságos ko­
lerában otthon a lakásán hirte­
len elhunyt. A családtagok nem 
jelentették, sőt eltitkolták be­
tegségét. Utána mindjárt a Fo­
dor-családban újabb gyvnus 
megbetegedés történt. Egy há­
rom hónapos pólyásba lett be­
teg. Annak a kis halottnak test­
vére, kinek utolsó díszét mi ké­
szítettük.

Vízvezeték- és csatornázás* berendező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolci

Telefon 362. Szemere-ulca 15. szára. Telefon 362.
Kívánatra költségvetést díjtalanul készít. Évi lékarban tartást elvállal.
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Az anya, kit csak még nem­
rég bocsáj toltunk el, megbete­
gedett gyermekével vissze került 
kis kórházunkba.

Megint el lettek zárva a vi­
lágtól Fodorék. Strázsa állt a ha­
zuk előtt éjjel napal, ügyelve 
arra, hogy valaki a ház küszöbét 
át ne lépje. Különebn az egész 
utca őrizet alá került. ■ Ceudőr 
és egy polgári strázsa őrködött 
kórházunk kapujában. Mikor 
október 31-én a kis Fodor Ilon­
ka felküldött váladéka sem mu­
tatott veszélyt, november hó 
2-án haza bocsátottuk.

Ez volt utolsó betegünk, kivel 
együtt összesen hét ápoltunk 
volt. Ezek közül három valódi 
kolerás, Fodor József megérke­
zésünk elqtt, Magos Pál né a kór­
házon kívül halt meg.

November hó 3-án alapos fer­
tőtlenítés és takarítások után 
kaptuk a jól eső üznetet, hogy 
befejezve küldetésünket, növöm 
bér hó 8-án a Miskolczról ér­
tünk jövő kocsin haza utaz 
zunk.

Idehaza fürdő és ruhacsere 
után átadtuk magunkat a vi 
szontlátás boldog örömének és 
jelentésünk megírásához lat 
tunk.

Szekfií Gyula könyve
ívé szerkesztőhöz

A „Miskolczi Napló“ június hó 
4-iki száma nagy örömmel üdvöz­
li azt az indítványt, melyet 
Huszthy Béla fog a következő 
vármegyei törvényhatósági gyű­
lésen benyújtani, azon célzattal, 
hogy Borsodvármegye 'tvény- 
hatósági bizottsága tiltakozzon a 
Szegfű Gyula könyve ellen s ez­
zel adózzon a II. Bákóczy Ferenc 
emlékének. A század jövendő Ins 
tórikusa mosolyogva fogja tudo­
másul venni azt a gyönyörű foi- 
hábordást, melyet Szegfű könyve 
a hazafias lelkekben lángra gyúj­
tott, s amely minden csizmadiá­
nak jogot adott ahoz, hogy kap­
tafával köszörülje ki a nemzet 
nagy fián esett azt a csorbát, a 
melyet a Tudomány ütött rajta.

Bizony-bizony túlteng már ná­
lunk a kultúra, mert hiszen ma 
már boldog-bodogtalan történet­
tudós nálunk s ha elhagyja ren­
des foglalkozását s.az ekeszarvát, 
jót húz ai kezében maradt ostorral 
Clióra, mert hogy olyat talált 
mondani, ami nem igen megszo­
kottan hangzik beodvasodott fü­
leinek Oh, százszor boldog, kit 
ily nemesen védelmeznek.

Az akadémia régen kijelentette, 
hogy nem vállal közösséget Szeg­
fű könyveivel, amiben teljesen 
igaza van, mert az Akadémia 
kell, hogy a különböző áramlatok, 
vélemények letéteményese legyen 
s teret adjon bárkinek, aki tudo­
mányos felkészültséggel akar dol­
gozni. Történettudósaink, törté­
nettanáraink kijelentették, hogy 
Szegfű könyve tudományosan és 
becsületesen megírt könyv. — De

mindezek ellenére Huszthy Béla 
megakarja menteni a Rákóezi- 
kultuszt, megakarja menteni egy 
olyan testülettel, kik között egyet 
len historikus sincsen.

Politikát csinálni a tudomány­
ból éppen olyan, mint felnőttre 
gyerek ruhát adni. A politika fel­
használhatja a tudomány érveit 
a maga számára, de a mikor poli 
ti kai érvekkel tudósok akarunk 
lenni, akkor nagyon is visszafelé 
haladunk azokhoz az időkhöz, a 
mikor még furkósokkal politiku­
sok akartunk lenni.

Gondolják meg a törvényható­
sági bizottsági urak, van-e nekik 
annyi történettudósi készültsé­
gük, hogy egy, a saját vezéreik­
től is tudományosnak elismert 
könyvet tiszta lelkiismerettel el­
ítéljenek?

Radikális.

szervezése iránt teendő lépések­
kel megbízta az elnökséget.

A leánygimnázium tandiját fe­
lekezeti különbség nélkül 100 ko­
ronában állapította meg a köz­
gyűlés.

Csökkent az öafoiealoin
ajárásblrósájonésatöriönyszétoi 

á rassz üzleti ilszeayok miatt

Az egyházkerületi
közgyűlésből

Felállítják a leánygimnáziumot
(A Reggel tudósítójától.) A 

ti száninneni református egyház- 
kerület hatalmas tárgysorzatának 
egyik pontja volt a felső leány­
iskolának leánygimnáziummá va­
ló átalakítása. Ezt az ügyet ma, a 
közgyűlés második napján tár­
gyalták és az egyházkerület elha- 
táorzta, hogy a leánygimnáziu­
mot felállítják Miskolczon.

Az ügyet dr. Mitrovics Gyula 
ismertette a kerületi felsőbb le­
ányiskola ügyének bizottsági je­
lentése kapcsán. Radácsy György 
amellett érvelt, hogy próbát kell 
előbb tenni, hogy vájjon anyagi 
tekintetben beválik-e a leány- 
gimnázium és nem keriil-e az egy­
házkerület különös áldozatába?

Janka Károly aggodalmát fe­
jezi ki az anyagi források miatt, 
főleg odairányult az aggodalma, 
hogy miből fogják a leánygimná­
ziumhoz szükséges építkezéseket 
teljesíteni.

Az aggodalmaskodó felszólalá­
sokra Domby László felső leány­
iskolái igazgató adott megnyug­
tató választ.

Dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter szólt ezután az ügyhöz. Váro­
si szempontból bírálta a kérdést 
és bejelentette, hogy a város már 
önállóan eljárt ez ügyben a mi­
nisztériumnál. A legutóbbi köz­
gyűlésen azért szavazták csak 
négyezer koronát, mert a város 
közönsége látni akarja, hogyan 
válik be a gimnázium, azután to­
vább fog határozni.

Az egyházkerületi közgyűlés ez 
után az előadói javaslat el foga 
dásával elhatározta a miskolczi 
leánygimnázium felállítását, a 
városnak áldozatkészségéért kö­
szönetét fejezi ki és az iskola

Radácsy György előadó ismer­
tette a miniszternek a hittannak 
az iskolából való kiküszöbölését 
célzó mozgalom ellen irányuló le­
iratát. A közgyűlés örömmel fog­
lalt állást a miniszter leirata mel­
lett, annál is inkább, mert a pru- 
testántizmus vallásával a felvilá­
gosodást szolgálja.

Elvi döntést hoztak a reformá­
tus templomokban talált műem­
lékek sorsára vonatkozólag. Ki­
mondták, hogy a ref. templomok­
ban restauráláskor, vagy más al­
kalommal talált régi, műemléke­
ket képező képeket mindenesetre 
meg kell őrizni. Tekintve azon­
ban, hogy ref. templomokban íiiu- 
cssenek képek, fátyollal, esetleg 
más hasonló dolgokkal is letakar­
hatják, lm a hívek Így kívánják.

A lelkészek fizetésrendezésének 
ügyére került a sor. A közgyűlés; j 
támogatja az ORLE és a tiszaij 
ág. ev. egyháznak ezirányn moz-|

I grJmát, mely a lelkész! fizetésnek 
a családi pótlékkal való rendezé­
sét kívánja.

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi járásbíróság és törvény 
szék ügyforgalma az utóbbi hó­
napokban erősen megcsökkent. A
múlt évi forgalomhoz képest 30-35 
százalék csökkenést lehet tapasz­
talni, aminek érdekes és jellemző 
okai vannak. Megbízható informá 
ciók szerint az ügyforgalom apa­
dását a rossz üzleti viszonyok 
okozták. A krízis első idejében 
mindenki peresítette és behajtotta 
követelését. Lehetőleg gyorsan 
akartak a perek végére járni és ez 
egyszerre nagy ügyforgalmat idé­
zett elő. A kritikus helyzet elmúlt 
ugyan, de a válság nyomai még 
intenzivebben érezhetők. Uj üzle­
tek nem nagyon keletkeztek, vál­
lalatok nem alakultak és nagyobb 
intézetek sem jöttek létre. A régi 
perek le vannak folytatva, újak 
pedig nagyon gyéren akadnak. 
Ezt mindenekelőtt az ügyvédi 

de a jelek láthatók a ki­
számí­

tásba kell venni, hogy a hitelezés­
nél most nagy az elővigyázatosság 
ami szinte hozzájárul az ügyfor-

erzi,
vatalokban is. Ugyancsak

galom csökkentéséhez. Jellemző a 
Végül elhatározta a közgyűlés,’ helyzet az S. P. III. irodában, De 

hogy feliratot intéz az állami j meter járásbirónál. Itt. azelőtt oly 
gyermekmenhelyek igazgatósága . ..
hoz, hogy református gyermeke-

nagy volt az ügyforgalom,

két. csupán református családok­
nál helyezzenek el.

Révész Kálmán utóda

hogy
szerencsének lehetett tartani, ha. 
valaki egy hónapos terminust ka­
pott. Mindig rengeteg ügy várt 

elintézésre. Mosttárgyalásra es

Kérészy Barna vagy 
Komjáthy Gábor

(A Reggel tudósítójától.) Je­
lentettük A Reggel tegnapi szá­
mában, hogy Révész Kálmán es­
peres, aki a piispökv ál ászt ás ön 
erős ellenfele volt dr. Tüdős Ist­
vánnak, miután lelkész! tisztsége 
mellett nem akar az egyházkerü­
letben más tisztséget is vállalni, 
a tegnapi egyházkerületi közgyű­
lésen lemondott a sárospataki fő­
iskola gondnokságáról, de a köz­
gyűlés nem fogadta el a lemon­
dást

A mai közgyűlésen Révész 
Kálmán ismételten kérte lemon­
dásának elfogadását. A közgyű­
lés ma elfogadta a lemondását és 
intézkedett, hogy aiz állás az őszi 
közgyűlésig betöltessék.
. Az uj sárospataki főiskolai 
gondnok személyére vonatkozó­
lag már is megindultak a kombi- j 
nációk. Jól értesült körökbne úgy 
tudják, hogy a pályázók Kom-1 
játhy Gábor ungvári és Kérészy’ 
Barna tiszanánai lelkészek lesz­
nek.

Demeter járásbirónál nyolc na­
pos terminus is könnyű dolog. Ez 
mutatja a legélénkebben, hogy a 
rossz üzleti viszonyok mennyire 
éreztetik hatásukat még a peres­
kedésnél is.

Uj lelkészválasztás
lesz Megyasszón

Megsemmisí tek a 
választást

tavaszi
(A Reggel tudósítójától.) Megy 

asszon a megüresedett lelkész! ál­
lásra tavasszal tartották meg a 
választást, amelyből Juhász Sá­
muel került ki győztesen. Ezt a 
választást azonban szabálytalan­
ságok miatt megfellebezték és az 
egyházmegye a legutóbbi közgyű­
lésén meg is semmisítette a vá­
lasztást.

Az egyházmegy döntésébe 
azonban Juhász Samuel lelkész 
nem nyugodott bele és megfelle- 
bezte. Mai tárgyalta az ügyet az 
egyházkerületi közgyűlés, amely 
magáévá téve az egyházmegye 
döntését, megsemmisítette az el­
sői és uj választást rendelt el. A 
megyasszói lelkészt állásra esze­
rint már legközelebb kiírják a pá- 
Ivázatot.

1 1
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Dj törvényjavaslatok 
a képviselöház elölt

Sürgős interpelláció. - Sán­
dor János válaszát tudo­
másul vette a Ház. - A leg­
közelebbi ülés a jövő hét 

vége felé lesz
(A Reggel tudósítójától.) A 

képviselőháznak ma előterjesztett 
törvényjavaslatok jogrendsze­
rünk fontos és szükséges kiegészí­
tését képezik és az ország közvé­
leményében a kormányt bizonyá­
ra üdvözölni fogják azok beter­
jesztéséért. Mindenki el fogja is­
merni, hogy Magyarországon a 
becsület fokozottabb védelemre 
rászolgált és csak helyeselni le­
het, ha becsületsértésért, rágalma­
zásért egy halottnak vagy a ha­
lott emlékének becsmérléséért — 
úgyszintén a hitelképességnek va­
lótlan tények állításával való ve­
szély eztetéseért ezentúl szigorúbb 
büntetés jár, mint edd igeié, ami­
kor a becsület Magyarországon 
vajmi kevés védelemben része­
sült. Állami és nem állami taní­
tók árváinak és özvegyeinek ellá­
tásáról a kultuszminiszter két 
javaslatot tett le a Ház asztalára, 
melyet elsősorban az érdekeltek, 
de bizonyára az egész ország szí­
vesen üdvözöl. A polgári perrend 
tartás életbeléptetésének fél esz­
tendővel való elhalasztását tech­
nikai okok indokolják, erről

vény javaslatot! nyújtanak be, — 
amelyeket e tudósítás bevezető 
részében méltatunk.

Az elnök indítványára kimon­
dotta a Ház, hogy a következő 
ülést a jövő hét vége felé tart­
ják meg; ,

Ezután az interpellációkra ke­
ndi a sor.

Desbordes Ernő a belügymi­
niszterhez interpellál. Gyűl ife­
hérvárt május 31-én nemzetiségi 
gyűlés volt, melyről a közönsé­
get karhatalommal oszlatták 
szét. Erről különböző verziók ke­
ringenek, kéri a belügyminisz­
tert, hogy adjon felvilágosítást.

Sándor János belügyminiszter 
válaszolt az interpellációra.^ Fel­
olvasta Vlád Aurél beszédét, — 
melyben a választójogi törvényt, 
a kormányt és az országarvülést 
felháborító hangon támadja. — 
Megindította a vizsgálatot és 
ennek eredményétől teszi függő­
vé az eljárás megindítását.

A Ház tudomásul vette a vá­
laszt, mire az ülés délben véget 
ért.

flKÁRESEMÉNYE

az
igazságügyminiszter etrj esztett
leő javaslatot, úgyszintén elő­
terjesztést tett az Ausztriával va­
ló kölcsönös végrehajtás jogi vé­
delme szerződésének becikkelye­
zéséről. Ez a törvényjavaslat egy, 
káros jogbizonytalanságnak vet 
véget. Az ellenzék, melynek tak-1 
tikailag és politikailag nyilván 
nagyon kellemetlen, hogy az ő 
sztrájkja dacára is a kormány! 
szorgalmasan és az országnak 
hasznot hajtón dolgozik, egyéb 
fegyver híján gúnyosan próbálja 
koméntálni, hogy^g- minisztérium 
a javaslatoknak egész sorával áll 
elő.. Komikusán fest, hogy az el­
lenzék sokallja a kormány mun- j 
kaját, holott az ellenzék dologta- 
lansága olvan ékes példával szol­
gál.

*

Beöthy Pál elnök tizenegy 
órakor nyitotta meg az ülést és 
kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg Kossuth Ferenc haláláról. 
Indítványára a Ház kimondot­
ta, hogy Kossuth Ferenc emlékét 
jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Hoványi Géza, a közigazga­
tási bizottság előadója, Darvay 
Fülöp a mentelmi bizottság elő­
adója és Hegedűs Kálmán, a 
munkásügyi bizottság előadója 
különböző jelentéseket terjesz­
tettek elő.

Ezután Balogh Jenő igazság- 
ügyroiniazter, Harkányi János 
kereskedelmi, Jankovich Béla 
kultuszminiszter és Hazai Samu 
honvédelmi miniszter több tör-

SPORT

A kit kath. főgimnázium 
tolnaversenye

Athletik» ünnepség
(A Reggel tudósítójától.) Va 

sárnap június 7-én d. u. 3 és fél 
órakor kezdődik a kir. kath. fő­
gimnázium tornaversenye. Pén­
tek délután főpróbát tartottak, 
melyen a es. és kir. 65. gyalog­
ezred zenekara kíséretében az 
ünnepség legszebb számát, a 
svédszerü szabadgyakorlatokat 
végigpróbálták. A gyakorlatok 
az első próbára is sikerültek. — 
Nagyon szép látvány volt, ami­
kor 500 diák a Hunyadi-induló 
ütemeire tornázott. Á sulycithlé- 
tákon meglátszott az alapos ki­
képzés, tetsző stílussal vetik a 
diszkoszt, s nem kell jóstehetség 
hozzá, hogy a VIII.-os Tyllt, aki 
35—36 métert dob — ha egyetemi 

I évei alatt jó trainer vezetése 
i mellett az ország legjobb disz­
koszvetői között látjuk. A ge­
relyvetés, magasugrás a legrend­
szeresebb fejlődésre mutat. ^ — 
A szertorna mintacsapat határo­
zottan elsőrangú. A tornaünne­
pélyen a cs. és kir. 65. gv. e. ze- 

I nekara hangversenyez.

APOLLO
nagy mozgóHlnhéz 
WElDLKH-paleta

Műsor ft hő 6. és 7-én
1. Nyitány.
2. Tunisz.
3. A dollár aszfaltbetyár.
4. Kedves ajándék.
5. A megzavart premier.

6-8- A csalid Miete.
9. Mihály mint detektív.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél S. 

fél 7, éa este fél 9 órakor.

Estély
öze. baji Patay Byalínénál

A református) egyházkerület 
közgyűlése alkalmából özvegy 
báji Patay Gyuláné úrasszony 
tegnap este nagy társasvacsorát 
rendezett, melyen az egyházkerü­
let számos előkelőségét látta, ven­
dégül. A pompásan sikerült va­
csora belenyúlt a késő éjjeli órák­
ba s a vendégsereg a legkedélye­
sebb hangulatban búcsúzott el a 
vendégszerető háziasszonytól.

Megjelentek a vacsorán: Kom­
játhy Béla volt országgyűlési kép 
viselő, egyházmegyei főgondnok, 
Szűcs István ungmegyei esperes, 
Komjáthy Gábor ungvári ref. lel­
kész, egyházmegyei tanácsbiró, 
lelkészképesitő bizottsági tag, 
Szabó Zoltán főszolgabíró, az un- 
gi egyházmegye jegyzője, Minbi 
István ungvári szolgabiró, egyház 
kerületi tanácsbiró, Nagy Sándor 
egyházmegyei tanácsbiró, Maksa 
József nagykaposi ref. lelkész, 
egyházmegyei tanácsbiró Németh 
Péter csongori ref. lelkész, ungi 
egyházmegyei papi főjegyző, Szu 
bay Benedek ref. lelkész, egyház­
kerületi tanácsbiró stb.

— Az ügyvédi kamarából. A
miskolezi ügyvédi kamara dr. 
Kubinyi Ferenc volt rimaszom­
bati ügyvédet saját kérelmére 
a kamara ügyvédi lajstromából 
törölte.

- Halálozás. Részvéttel vet­
tük a hirt, hogy ifj. Lövey Fe­
renc 'miskolezi polgár, f. hó 5-én 
életének 42-ik évében elhunyt. 
Temetése folyó hó 7-én vasárnap 
délután fél 4 órakor lesz az Urak- 
utca 56. számú gyászházból az 
avasi sirkertbe.

— A szikszói irásvizsgák. Teg­
nap és tegnapelőtt folytak le a 
szikszói irásvizsgák. A bizottság 
elnöke Putnoky Sándor főszolga­
bíró, tagjai Csiszér Kálmán és 
Cseley Ferencz szolgabirók és dr. 
Gönczy Adolf főorvos voltak. — 
Vizsgára jelentkeztek kétszázti- 
zen és mind sikeresen levizsgáz­
tak.

— A miskolezi postások tánc- 
mulatsága ma este lesz_ a Nép­
kertben. A mulatság iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul. A rendc 
zőség mindent elkövet, hogy a: 
ott megjelenő közönségnek egy 
kelemes estét szerezzen.

— Ünnepük a szikszói főor­
vost. Megírták, hogy' dr. Gönczi 
Adolf szikszói főorvost a király 
kitüntetésben részesítette. A ki 
tüntetett főorvos tiszteletére a 
szikszói kaszinó holnap este nagy 
bankettet rendez, melyen __ az 
egész város társadalma részt 
vesz.
— Nyári táncmulatság. A máv

miihdlxr Ail- ós 'nnlíi‘H7n köre fn

lyó évi julius 18-án hang vei - 
senynyel egybekötött nyári tánc­
mulatságot rendez, melyen a ko­
lozsvári országos ^ hangverse­
nyen előadott dalszámok lesz­
nek bemutatva.

— A községi kerülő, mint ha­
tósági személy. A múlt év no­
vember hó 23-án Saj ókápolna 
község határában B. Tóth Ist­
ván kerülő a tilosba tévedt és 
az ott legelő marhákat beakarta 
hajtani a község házához. Bencs 
Sándor sajókápolnai lakos nem 
engedte, hogy a kerülő az ő 
marháját behajtsa és emiatt szó­
váltás keletkezett köztük. Végre 
is Bencs többször arcul ütötte a 
kerülőt. Tóth István feljelentést 
tett bántalmazója ellen és az 
ügyészség hatóság elleni erőszak 
büntette miatt vád alá is helyez­
te. Az ügyet ma tárgyalta a tör­
vényszék Lehóczkv Sándor tör­
vényszéki elnök elnöklete mel­
lett. Szavazó bírák voltak: Ka- 
locsay és dr. Horn. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv kin fő­
ügyész képviselte. Bencs Sándort 
a törvényszék három napi fog­
házra ítélte.

_ A kürtösi merénylet. Har­
madik napja folyik (már Hámory 
László képviselő merénylőjének, 
Mladin Miklósnak pőre. Ma el­
sőnek Serény Róbert jegyzőt 
hallgatták ki. Nikureszku János 
kürtösi román lelkész, a kürtösi 
takarékpénztár igazgatósági tag­
ja, elmondja, hogy tudomása 
"szerint Mladinéknek régebben 
mintegy hatvanezer korona ér­
tékű vagyonuk volt, de __ tönkre 
mentek. >— Auszerwell László dr. 
és Pozsgay István dr. orvosszak­
értőket hallgatta meg azután a 
bíróság. Mind a ketten igazol­
ták, hogy Mladin Miklós teljesen 
épelméjű és a merénylet idején 
is öntudatánál volt.
_ Elitélték a Mona Lisa tol­

vaját. A florenzi törvényszék 
ma tárgyalta Perugisnak, a Mo­
na Lisa tolvajának az ügyét. — 
A törvényszék Perugiot lopás 
miatt egy évi és tizenöt napi fog­
házra ítélte.

— Néha a kapanyél is elsül.
Tóth Ferenc és Antal Imre szent- 
istváni lakosok a múlt év novem­
ber hó 20-án a korcsmában mulat­
tak. A két atyafi már alaposan az 
üvegek fenekére nézett és az este­
li órákban még mindig a korcs­
mában idogáltak. Valami csekély­
ség miatt nézeteltérés támadt kö­
zöttük és veszekedni kezdtek. - 
Tóth Ferencz felkapta a mellette 
levő kapanyelet és veszedelmesen
kezdett azzal hadonászni. Antal 
Imre figyelmeztette, hogy ne tré­
fáljon, mert néha a kapanyél is 
elsül. Úgy is történt. Tóth Ue- 
rencz olyan erősen ütötte fejbe 
Antal Imrét a kapanyéllel, hogy 
a szegény ember eszméletlenül 
esett össze. Antal Imre hetekig 
nyomta az ágyat. A verekedő 
atyafit ma vonta felelősségre a 
miskolezi törvényszék, amely bű­
nösnek találta és hat heti fogház­
ra ítélte.
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a nagjhöflányi Vitális
Tömeggyilkosság a toronyból. - Katonák és csendőrök i 

gyilkos ellen. - Agyonlőtte szerelmese szüleit
(A Reggel tudósítójától.) 

legvakmerőbb színekkel kigon-! dühöngeni 
dőlt rémregények babonás borzal­
mai kaptak életre egy csöndes, 
eseménytelen és eddig teljesen 
ismeretlen sopronmegyei falucs­
kában: Nagyhöflányban. A köz­
ség lakossága rettegésben és le­
hetetlen félelemben várja, hogy 
mikor teszi ártalmatlanná a ki­
rendelt katonaság és csendőrség 
azt az elszánt, őrült, vad legényt,
Tom sich Ágostont, aki eddig há­
rom embert agyonlőtt és többe­
ket életveszlóyesen megsebesített.
A nagyhöflányi Vitális a tömeg-

A legény arcát elöntötte a vér, 
kezdett, alig bírták

i megfékezni.
— Ezt megkeserülöd! Vala-

az ötkilométernyire fekvő Nagy- 
höílánvba, a gyilkos keresésére. 
Tomsichot nem találták sehol, a 
templomban, persze nem is keres­
ték. Ahogy a mai hajnal rávir­
radt az izgalomban és félelemben 
rettegő falura és a harangozó a 
templomba igyekezett, a torony 
bál puska meredt rá:

— Közel ne jöjj, mert agyon­
lőlek, — kiáltotta Tomsieh, aki, 
hogy ijeszt ősének súlyt adjon, 
lelőtt egy disznót és két kutyát, 

mennyien megkeserülitek — kia-j a harangozó ijedten menekült. A 
balta, miközben barátai elvezet- j templom közelében levő házak ab- 
tők a mulatságról. Este vissza- lakaiban riadt, kiváncsi fejek je­
meni Sopronba, ahol csütörtökön leniek meg, de valamennyit el­
véggel vetette le a katonaruhát.1 riasztotta vadászfegyverével, a 
Délben már újra otthon volt melyet a toronyban állandóan ro-
N a gy h öf lányban.

Elpusztítom a fajtátokat.

Két nagy csomag volt a kezé­
ben, amikor megérkezett. Ezeket 
jól elrejtette otthon, aztán vállá­
ra vette a vadászfegyverét és ki­
ment a mezőre leszámolni. A falu

gyilkosság elkövetése után, lőpor, határában kis földjükön dolgoz
ral és paitoronokkal felszerelten 
felment a templom tornyába és 
onnan lövöldöz az ártatlan embe­
rekre, a templom tornyának ki­
csiny ablakából küldi a halált 
osztogató golyókat. Tomsiehra 
huszonhárom csendőr fegyevcré- 
nek csöve mered, valóságos ostro­
mot rendeznek ellene, de eddig 
nem sikerült megsebesíteni. Az 
elhangzott tüzelések után meg- 
konditja a harangot, jeléül annak, 
hog ya golyó nem találta, nincs 
megsebesülve. A páratlanul álló 
eset vérfagyasztóan döbbenetes 
részleteit itt közöljük:

Mert kikosarazták.

Tomsieh Ágoston, egy huszon­
hat esztendős parasztlegény, aki 
tegnap reggel jött haza Sopron­
ból, fegyvergyakorlatról. A le­
gény régebbi idő óta kurizált 
Krauseher Teréznek, Krauscher 
Lajos módos nagyhöflányi gazda 
tizenhat esztendős, viruló szépsé­
gű leányának. Teréznek nem tet­
szett a vad természetű legény és 
töbször mondta neki:

— Hagyjon engem Guszti, úgy 
sem leszek ép a magáé.

Tomsich azonban tovább üldöz­
te szerelmével a leányt, aki félve 
menekült előle. Vasárnap táns 
mulatság volt Nagyhöf lányban. 
Együtt volt a falu minden leánya 
ás legénye. Tomsich is hazajött 
Sopronból, ahol mint tartalékos 
katona huszonnyolc napját szol­
gálta le. A katona táncra hívta a 
leányt, Teréz azonban durcásan 
felütötte a fejét.

— Nem. Nem táncolok maga- 
víd. Nem is beszélek többet.

tak hárman; Krauscher Lajos, a 
felesége és a kis Teréz. A mikor 
lőtávolságba ért hozzájuk a le-1 
gény, hasrafekiidt, lesbe helyez­
kedett, mint aki vadakat akar 
elpusztítani. Előbb az apát, az 
öreg Krau schert vette célba. — A 
puska elsült és a következő pilla­
natban a gazda kiejtette kezéből 
a sarlót és holtan bukott el arccal j 
a földre. Egy pillanattal később,

pogtatott a megőrült gyilkos. — 
Pokoli nyugalommal maga csi­
nálta a patronokat és folyton új­
ra meg újra töltötte a puskát és 
elsütötte, mintha az utcát ostro­
molná. Hamar lett két áldozata 
is, két bátor, vakmerő ember, a 

i kik a templom közelébe merész- 
I kedtek és akik a fegyvertől ta- 
! Iáivá, haldokolva, eszméletlenül 
! estek össze.

9 gyilkost nem fogja a golyó!
— Ide no jöjjön senki — ordí­

totta egyre vadabbal az őrült.
A csendőrjárőr közben jelen­

tést tett Kismartonba, ahonnan 
az őrs mind a tiz csendőre kivo­

nni r a puska másik csövéből re- miit és velük Wolff Lajos főszol- 
piilt ki a golyó és mintha egy gabiró, a járásbíróság vizsgálóbi- 
mesterlövő kezelte volna a, fegy- rája, Stelczer Viktor és a 
vert, szivén találva, holtan ro-j orvos 
gvott össze Krauscher Lajosné, ,

" A kis Teréz hangos sikoltozás-1 ^dkossag ugyeben tartottak meg

járás 
emberek a

IS. x. ,v,o x.Cx^ ,„x,.a

sál, szivetfacsaró sírással kiabált 
segítségért, mialatt Tomsich bor­
zaszt ónyugalommal újra töltötte 
a puskát.

— Ez a táncért lesz! — kiáltot­
ta most már felegyenesedve rej­
tekhelyéből, állához emelte a

a hivatalos vizsgálatot és gondos­
kodtak róla, hogy a súlyos sebe­
sülteket, a szerencsétlen leányt s 
a négy áldozatot elszállítsák a 
wienerneustadti kórházba.

A csendőrök kora reggel óta
fegyvert és elsütötte. Teréz esz-J mindent elkövetnek, hogy a va- 
méletlenül esett össze, vállán érte dúl lövöldöző gyilkost bármilyen 
a golyó. A közelben csak egy em- áron is ártalmatlanná tegyék. A 
bér dolgozott, Krauseherék birto- nép rettegő félelemmel etkint a 
kos szomszédja, Tinhó Ferencz.
Ahogy a családirást látta, segít­
ségért kiabált. A megvadult és a
gyilkolástól mámoros ember rá 
emelte a fegyvert Ti 
Ivója a combját érte.

Fel a toronyba.

templom felé, melynek tornyában 
hol vigyorgó arccal, hol vérben 
forgó szemekkel megjelenik Torn- 

ernelte a fegyvert Tinhórá is, go- sich Ágoston. Néha elvonul egy-
íy percre,

félreveri a harangokat, majd 
leül az orgonához és vadul, 
félelmet gerjesztő,en szólaltat­
ja meg a sípokat. Egy pilla­
nattal később már újra ott 
van a toronyban és vállához 
emeli a puskát és vad kedv­
teléssel kilövi a szomszéd há­
zának ablakait.
A főtér állandóan puskaropo-

Tomsich ezután hazament és 
magához vette a csomagjait. Az 
egyikben patronok voltak és sö­
rét, a másikban puskapor. Pus­
kájával a vállán, igy felszerelve, 
esti harangszó után bement a 
templomira és ott a toronyban he­
lyezkedett el. A gyilkosságnak 
hamar hire futott, jelentést tettek 
a kismartoni csendőrségnek és 
szolgabíróságnak. A kismartoni; gastol hangos. A csendőrök, akik
őrsről egy járőr nyomban átment jól elhelyezkedtek a templom kö­

rül és több oldalról iráuivtják 
puskáikat a torony felé, már va­
lóságos sortüzet adtak a gyilkos 
ellen, aki azonban sértetlen ma­
radt. A falu népe babonás féle­
lemmel nézi ezt a céltalan tüzelést

— Nem fogja a golyó — hang­
zik hol itt, hol ott a rettegő sut­
togás és az izgalom nőttön nő. • — 
Tomsich ott áll a toronyban, a 
kis toronyablak mögött, puskája 
csöve kimered a levegőbe és tüzel 
fáradhatatlanul. Reggel nyolcz 
órától délig százhúsz tövét tett és 
ujta négy embert meg seb esitett.

Mit mond a főbíró?
Azt hitték, hogy elfogy ai pus­

kapora, de ugylátszik, mintha ki­
fogyhatatlan mennyiségben vol­
na patronja, melyet maga csinál 
a messziről bámulok szemeláttá- 
ra. Egy újság munkatársa délben 
beszélt Wolff Lajos kismartoni 
főszolgabíróval, aki átvette az in­
tézkedések vezetését.

— Borzasztó, hogy mit mivel 
ez a megőrült vadember — mon­
dotta a főszolgabíró — az embe­
rek már nem mernek kimozdulni 
házaikból és a templom közelé­
ben a konyhákba rejtőznek. A 
csendőrök hiába lőnek rá, pedig 
most már mindegy volna, akár­
hogyan ártalmatlanná kellene
tenni ezt a szörnyet, de a golyók 
még nem találták. — Már nincs 
egy ép ablak sem a templom kö­
rül és ha egy élő lény, akár em­
ber, akár állat feltűnik a közel­
ben, ez a szörny belelő.

A főszolgabíró délben távirati 
jelentést tett az eseményekről 
Sopronba ;az alispánnak, a csend 
őrszárnyparancsnokságíi'ik és a 
katonai hatóságnak, melytől se­
gítséget kér.

Egy század katonaságot!
A főszolgabíró távirati kérésé­

re a soproni állomásparancsnok­
ság úgy rendelkezett, hogy ma 
délután egy ’ száizad katonaság 
vonuljon ki a nagyhöflányi tem­
plom ellen és tegye ártalmatlan­
ná a gyilkost, úgy, a hogy lehet. 
A katonák a délután ;négy órai 
vonattal érkeztek Kismartonba 
és nyomban ostromzár ialá vet­
ték a templomot. Aliiig megér­
keztek, a tizj csendőr tartotta 
sakkban a gyilkost és rálő, ha a 
toronyablakban megj elenik.

Egy óra tájban a szentelttar- 
tóval a kezében jelent meg a 
toronyban Tomsich. Nevetve 
ivott néhány kortyot a vizűtől, 
azután lehajitotta a víztartót a 
toronyablakon, a figyelő hivő tö­
megen félő borzongás futott vé­
gig. Az embereket nem is annyi­
ra ja gyilkosság miatt fogja el az 
iszonyat, mint a templomukat 
féltik, melyet a gyilkos már be­
mocskolt és amelyet legkésőbb 
ma délután kiömlő vére meg fog 
szentségteleniteni.

V
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Rettegésben a falu.

Kismarton, junius 5.

(A Reggel tudósítójától.) ,Tom- 
sich Ágostont délután öt ómkor 
még nem tudtak artalmatlfinna 
tenni. A faluban a lakosság ret­
tegése a tetőpontra lépett. Ba­
bonás félelem lett úrrá az embe­
reken és az emberek nem mernek 
az utcára kilépni. A csendőrök 
folyton tüzelnek, de Tomsichot 
még egy golyó sem találta. A tö­
meggyilkos időnként mcgkondit- 
ja a jharnngot, jeléül annak, hogy 
él.

Huszonhárom csendőr tüzel.

Nagyhoflány, junius 5.

(A Reggel tudósítójától.) Este 
hat órakor huszonhárom csendőr 
helyezkedett védelmi állásba a 
templom körül. A csendőrök el- 
sáncolt helyről lövöldöznek az 
őrült emberre, aki viszonozza a 
tüzelést. A rettenetes energiájú 
emberrel szemben szinte tehetet­
lenek. A templomba senkisein 
mer bemenni, még kevésbé a to­
ronyba, ahová egy szűk lépcső 
vezet, ahol csak egy ember mehet 
egyszerre. Tomsichot, ha így 
akarnák megközelíteni, borzal­
mas pusztítást vinne véghez az 
emberek között. A ha toság nem

akar kockára tenni 20—25 em­
beréletet. A katonaság ostromá­
ról este fél 12 órakor még nem 
érkezett jelentés.

Kiéheztetni!

(A Reggel tudósítójától.) A ha­
tóság kénytelen Tomsichot ki­
éheztetni. Meg fogják várni, — 
amig a kegyetlen őrült öntudat­
lanul összesik. Más mód nincs 
arra, hogy ártalmatlanná te­
gyék.

1 REGGEL mm hil
Helyben:

Egész évre............................. 16 K
Fél évre ................... . ... 8 K
Negyed évre ..................... 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.
Vidéken:

Uránia
Nagy Mozgószlnház (Száchenyl-ulcaj 100,
m_>~ * r   11 ír in i- * r 11" ‘ ‘ A‘*‘*1* ^

Műsor f. hó 6. és 7-én.

Nagy moziszkeccs,
Moziszkeccs után

Művészeit,
amelyen kabaré újdonságokat 

adnak elő:
Pintér Imre és Parlagi Kornélia társulata

Mérsékelten felemelt helyárak
Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Egy évre 
Fél évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 

5 K

I

Legújabb!
Ostromállapot

Durazzóban
Vilmos menekül?

Durazzóból jelentik: Thomson 
alezredes, akit Sluyss holland őr­
nagy visszahívása után a feje­
delem térparancsnokká nevezett 
ki, ma reggel kihirdette Duraz­
zóban az ostromállapotot. A 
helyzetben nem történt változás.

Vilmos menekül?
Paris, junius 5.

A Matimiek azt táviratozzák 
Durazzóból, hogy a fejedelem 
helyzete kétségbeejtő, mert nem 
rendelkezik elegendő haderővel

arra, hogy a -várost a felkelők el­
len megvédhesse. A fejedelmi 
palotát éjjel-nappal csapatok 
őrzik, melyek gyorstüzelő ágyuk­
kal vannak ellátva. A 1 konzulá­
tusok védelmére tengerész-kato­
nákat szállítottak partra, kik a 
hadihajókkal fényjelzéseket vál­
tanak.

A meglopott inspekcióé
Zsákay fogalmazó malaca

I. felvonás.

Csudálatos história történt teg­
nap Zsákay József fogaim izó- 
val. Délután két óra volt. Ily in­
kor az éjszakai inspekciós rend­
őrtiszt már elfoglalja a helyét 
és vigyázz a; városra, hogy az 
emberek szigorúan betartsák a 
tízparancsolat következő rendel­
kezéseit; ne paráználkodj, ne kí­
vánd meg felebarátod feleségét, 
se szamarát, se szolgálóját, ne 
ölj és végül hogy ne lopj . . .

Egyszóval Zsákay József rend 
őrfogalmazó hozzáfogott inspek­
ciós szolgálatához, őrizni a vá­
ros békéjét.

II. felvonás.
Délután négy óra lehetett. — 

Rejtelmes, titokzatos csend ült

Minden anyának megkönnyebbülés, 
minden apának öröm,

ha fiainak trikót és teljes diesst a Magyar 
Kereskedelmi Vállalatnál szerzi be. (Miskolcz 
Széchenyi-utca 4.) Gyermektvicot SO fillértől, 
teljes dress K 2'50-től, apach ing K 1 80-tól 
feljebb. Férfi turista ing K 3—, fiú K 250, 
fél mellény K V—. Nyakkendő 50, <0,

------- K-ig.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy a
Széchenyl-u. 37. sz. alatt

i

ii| szobafestő 
mázoló és tapétázó

műhelyt nyitottam.
E szakmába vágó munkákat a
a legolcsóbban elvállalom. I
Portálok festését nagyon olcsón készítem

Ti-ztelettel

Schön Ferenc festő, 1

Ilyen sikkes egy no
ha kalapját a

„Budapesti Biuatámnönél“
Széchenyi-utca 79. vásárolja. 

(Takarékegylet-közben). Saját-ház
Ugyanott játékbabák javíttatnak.

Visszavonulás
miatt
olcsón eladom
cipőüzletem

Hová, hová kedves barátom 1
Megyek Giret Béla vegytisztító selyemfestő 

gyárába. Oly szépen finoman és olcsón tisz­
tította ki a ruhámat

A mióta nála tisztittatok a ruhámba a pecsét 
többé vissza nem jő. — Lakik a Setétkapu alatt 
Szeivusz barátom GIRETET bárkinek ajánlom I

Bútor
A legjobb kivitelű 
háló-, ebédlő- és mű­
szóba berendezések 
innlinl áru kaphatók

Kertész Emil
bútorcsarnokában u 

Széchenyi utca 68. szám.

teljes
iWátiberendezését
esetleg részletekben Is.

Az üzlethelyiség
(Széchenyi utca 87.)

augusztus vagy no­
vember 1-re átadó.
A raktáron lévő áruk 
olcsón áruslttatnak !

FRIEDMAN MÓR
az Arany csizmához,
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az inspekció« szobában. A rend­
őrfogalmazó cigarettáját jrzivta, 
idegesen. Ez azért volt, mert 
érezte a város békéjét. A város­
nak tudniillik nagyon szép bé­
kéje van. Olyan kicsike és piros-, 
mint egy fekete skatulya.

Egyszerre valami elkezdett 
Így: csrr . . . rcscses . . .
escsrrrrcse ... A rendőrfogal­
mazó nyugodtan letette cigaret­
táját, odament a telefonhoz és 
bejelentette:

— Halló!
Ami ugyan nem jelenti rent 

azt, hogy én hallok, te hallasz, ő 
hall, sem azt, hogy én hal vagy 
hall vagyok, amit az angol hell­
nek ejtene ki és ami németül vi­
lágosságot jelent. Mindez oly vi­
lágos, de . . . a rendőrtiszt sak 
annyit mondott, hogy halló és 
épen ezért csak arról értesítették, 
hogy az uvdaráról két malaca 
eltűnt.

nyitva felejtette a baromfiudvar 
ajtaját, amelyen az udvaron lé­
zengő két súlyos testű malac ki­
szökött, elkóborolt és egy „becsü­
li-tes megtaláláló által leölctett.“ 
Mindezt azért mondtuk Így, mert 
ez hozzá tartozik a hivatalos -ti­
loshoz.

A nyomozás, mint már föntebb 
említettük, megindult. A Major- 
utcai rendőrőrszoba összes készen 
létben levő emberei munkához 
fogtak, bejárták a Major-utca 
házait, de a malacoknak nyomuk 
sem volt. Végre este a Serház- 
utcai rendőrposzt jelentette, — 
hogy sikerült, két csavargó mala­
cot elfognia, kéri egy rendőrnek 
a segítségét a bekisértetéshez, — 
valamint a. két malacnak a csa­
vargó-törvény értelmében való 
megbüntetését.

így kerültek ,meg Zsákay Jó­
zsef rendőrfogalmazó nalacai 
anno 1914. junius tegnapján.

Miskolcion a Buiatéren.
Traber-féle

nagy higiéniai kiállítás.

AZ EMBER.
Kiállítás a népbetegségek és azok elleni küzdelem szemléltetésére.

Megnyitás e napokban.

III. felvonás.

A rendőrtiszt sebesen hazasie­
tett és szomorúan konstatálta, 
hogy amíg ő a város békéjét 
őrizte, azalatt odahaza ellopták 
két malacát, hetven forint érték­
ben. Azonnal hozzáfogott a nyo­
mozáshoz, fölvette az esetről a 
jegyzőkönyvet, kihallgatta a cse­
lédséget és megállapította a 
„tényálladékot“: a szakácsnő

HPRO
HIRDETÉSEK
Földszintes ház a város köz­

pontjában eladó. Cim a kiadóban.
Pénztár n oknő

kerestetik augusztus 1 jti belépésre 
helybeli gyógyszertárba. — Írásbeli 
ajánlatok a kiadóba kéretnek. 316

Kévekötök,littkxc*' zsákok,
jntazsákzsineg, szőlőkötözőfonal, 
komlózsineg, csomagolóvászon, 
waggonkötél, kötélgyártófonal, stb. 
legolcsóbb beszerzési forrása: 

öuta- ás Kenderipar Részvénytársaság 
Budapest, V., Klotild-utca 22. sz.

Sürgönyeim : VULPES, Budapest. s

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KŐNYVKŐGÉSZEC

Celefonsz. Ili. o MISKOLCZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

Árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek 
lóságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsömagyarország legszállltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.
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Miskotcz város belsejében, három 
utcára néző, villamos vonal melletti

ház nagy udvarral
és parcellázásra alkalmas nagy 
utcai Frontra néző kerttel más vál­
lalat miatt jutányos áron eladd.

Cim A Reggel kiadóhivatalában.

ISZLAVKOVSZKY IMRE
takaréktíízhely-gyáros 

és épületlakatos

Miskolci, Hoiváth-u, 12.
Alapittatott 1853-ban. Telefon 2-29.

Ajánlom kitűnő minőségű elejes 
és asztalalaku tűzhelyeimet, melyekből 
állandó nagy ráki árt tartok. Különö­
sen ajánlom legújabb szerkezetű, 
„aszlallűihelyeliy.al“ melyeket 

..Titania“ néven hoztam forgalomba, — A tulhalmozott árukészletem és a rossz 
üzleti viszonyok fo'ytán erősen leszállított árban bocsátom a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére. Ajánlom továbbá eszlingeni faredőnyeimet, melyeket gyorsan szál­
lítok s ezeknek alkatrészeiből nagy raktárt tartok. Készítek mindenfele epuleivasala- 
BoJiut, lépcső-, folyosó- és sirrácsokat, vaskapukat

Rajzokkal, költségvetéssel szívesen szolgálok.
Nedves szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű koksz-kályhákat tartok raktáron 

melyeket napi 60 fillérért kölcsön adok.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem Miskolcz és vidéke n. é. közönségét, hogy az 

Arany János-utca 88. szám allatt 9 év óta fennálló

cimffestő üzletemet
Katona-féle házba

(Kisujváros- és Széchenyi-utca sarok)

át helyeztem.
A n. é. közönség eddigi irányomban tanúsított szives jó indulatát 

és pártfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel

BEDECS LAJOS cimfmtő

£apdárnsitók
■agy keresettel

felvétetnek 
B B Heggel kindóhi-

ntnMku vagy 
Broszmann lógó ■ 

üzletében.

LICMT

Aiánlok eredeti

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1 V

gázizz ótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt ű 40 f-
leiele égő á 50 f
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁflB
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

JOHANN MARIA FARIN
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Btm kölnivíz, kölnivíz-szappan és púder
mIndán Jobb droguerlában, Illatszer- és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz,
b’ Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza. |
Miskolcion kapható Fodor Dezső drogériáiéban. |

Magyaronzágl képviselői Holier Bmll Zoltán, Budapest, Vili. jÜ

m

Nyomatott a kiadótulajdonos létein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


